



**REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA**

Odjel gradske uprave za kulturu

KLASA: 610-01/14-10/4

URBROJ: 2170/01-06-00-14-1

Rijeka, 22. 1. 2014.

GRADONAČELNIK GRADA RIJEKE

- o v d j e -

Predmet: Javni poziv za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva

Dokument izradili:

Alen Kapidžić, prof.

Barbara Zupčić, dipl. iur.

**Pročelnik
Ivan Šarar, prof.**



Obrazloženje

U skladu s usvojenom Strategijom kulturnog razvitka Grada Rijeke 2013. – 2020., KLASA: 610-01/13-10/23, URBROJ: 2170/01-06-00-13-1 od 17. travnja 2013. godine, Grad Rijeka će raspisati Javni poziv za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva.

Književno stvaralaštvo u Republici Hrvatskoj nije profesionalizirano i nije tržišno isplativo zbog niskog stupnja zainteresiranosti čitatelja za hrvatsko književno stvaralaštvo, zbog niske kupovne moći čitatelja, zbog previsokih cijena krajnjeg proizvoda književnog stvaralaštva te medijske nezainteresiranosti za hrvatsku književnu produkciju. Nadalje, lektirski program u obrazovnom sustavu je baziran na usvajanju i reproduciranju podataka koji se odnose na povijest književnosti, a ne na razvoj čitateljskih navika učenica i učenika. Većina pak hrvatskih nakladnika koji su trenutno u najlošijoj poziciji od osamostaljenja RH, na hrvatsku književnu produkciju gledaju uglavnom kao na financijski teret i ne vide u njoj tržišni potencijal niti od nje teže napraviti tržišno uspješan proizvod. Nadalje, hrvatskim književnim stvarateljima do prije godinu dana nije bilo čak niti priznato akademsko zvanje, a ne postoje niti obrazovne institucije koje bi razvijale talente i usavršavale vještine književnih stvaratelja.

Sve ovo zajedno stavilo je hrvatske književne stvaratelje u poziciju da se amaterski i u slobodno vrijeme bave književnim stvaranjem što je osakatilo i onemogućilo razvoj književnog stvaralaštva te ga je svelo u okvire osobnog angažmana ljudi koji nemaju izbora po pitanju hoće li stvarati ili neće. Odgovor na taj problem ponudio je tim pisaca i spisateljica iz Hrvatskog društva pisaca predlažući Ministarstvu kulture uvođenje stipendiranja književnog stvaralaštva što je Ministarstvo i učinilo.

Riječko književno stvaralaštvo je u istoj situaciji kao i hrvatsko samo na lokalnoj razini te nikada nije bilo direktno poticano novčanim iznosom nego je uvijek bio potican krajnji proizvod književnog stvaralaštva, a to je knjiga. Kako bi odgovorili na potrebe razvoja riječke književnog stvaralaštva, Odjel za kulturu je odlučio u 2014. godini krenuti s pilot projektom poticanja književnog stvaralaštva na lokalnoj razini, a prateći pozitivan trend Ministarstva kulture. Za taj pilot program potpora književnom stvaralaštvu predviđen je u Proračunu Grada Rijeke za 2014. godinu iznos od 45.000,00 kuna.

Prijavljivanje na Javni poziv za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva, procjenjivanje prijava i praćenje poticanog književnog stvaralaštva

Korisnici će se moći prijaviti na Javni poziv za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva putem elektroničkih prijavnica na isti način kako se prijavljuju na poziv za Javne potrebe u kulturi.

Pristigle i pravovaljane prijave procjenjivat će Kulturno vijeće Grada Rijeke za nakladničku, knjižnu i knjižničku djelatnost.

Procjenjivanje će se vršiti u skladu sa sljedećim kriterijima i pripadajućim bodovima:

<u>Kriteriji</u>	<u>Bodovi</u>
Kvaliteta oglednog rukopisa.....	30
Koncept djela	20
Profesionalne reference autorice / autora	20
Značaj programa za grad Rijeku.....	20
Potpisan ugovor s nakladnikom.....	10
<hr/> Ukupno.....	<hr/> 100

Kulturno vijeće će, s obzirom na kvalitetu pristiglih prijava procijeniti hoće li dodijeliti polugodišnju potporu ili će na mjesto nje dodijeliti dvije tromjesečne.

Prijava neće biti razmatrana u slučajevima kada:

- je podnositelj prijave za tekuću godinu dobio potporu za književno stvaralaštvo od Ministarstva kulture RH,
- podnositelj prijave nije dostavio obvezni prilog (ogledni rukopis),
- podnositelj prijave ne djeluje na riječkoj književnoj sceni,

- ako se prijava odnosi na publicističko, stručno ili znanstveno djelo.

Praćenje će se provoditi kroz Obrazac mjesečnog izvještaja koje će Odjelu dostavljati korisnici potpora. Obrazac mjesečnog izvještaja sadržavat će sljedeća pitanja: Koliko ste vremena proveli pišući? Koliko kartica ste napisali? Koliko ste vremena proveli istražujući? S kojim problemima ste se susreli u pisanju? Kako ste ih rješavali?

U prilogu Izvještaja korisnici/ce dužni su dostaviti: do tada napisani tekst, bilješke istraživanja, linkove na izvore, knjige, filmove, serije. Izvještaje će procjenjivati Kulturno vijeće, a na osnovu njihove procjene vršite će se daljnje isplate korisnicima. Ukoliko izvješća ne budu zadovoljavala, isplate će se obustaviti dok korisnik ne dostavi pravovaljana izvješća.

Po isteku potpore i uplati posljednjeg obroka potpore, korisnik/-ca potpore dužna je dostaviti završni izvještaj zajedno s cijelim rukopisom koji je u tom razdoblju napisan. Rukopis će u takvom obliku biti dostupan članicama i članovima Gradske knjižnice Rijeka na čitanje u elektroničkoj formi što će omogućiti autoru/autorici rukopisa:

- dobivanje povratne informacije od čitatelja,
- povezivanje s čitateljima,
- unaprjeđenje rukopisa,
- stvaranja čitateljske baze za distribuciju sadržaja kada djelo bude objavljeno.

O točnom početku rada na rukopisu i o prvoj isplati potpore, primatelj/ica potpore će se dogovoriti s Gradom Rijekom, a prije potpisivanja ugovora o poticanju književnog stvaralaštva kako bi se izašlo u susret vremenskim ograničenjima s kojima se spisateljice i pisci susreću u svakodnevnom životu.

Javni poziv za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva

Javni poziv za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva raspisivat će se svake godine u siječnju, a nakon objave rezultata Javnog poziva za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva Ministarstva kulture Republike Hrvatske.

Javni poziv bit će otvoren mjesec dana od dana raspisivanja poziva.

Tekst Poziva i obrazac prijave bit će dostupni na web stranicama Grada Rijeke (www.rijeka.hr).

S obzirom na navedeno, predlažemo da Gradonačelnik Grada Rijeke donese sljedeći

Z A K L J U Č A K

- 1. Prihvaća se Informacija Odjela gradske uprave za kulturu o provedbi programa poticanja književnog stvaralaštva te raspisivanju Javnog pozivu za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva.**
- 2. Prihvaća se tekst Javnog poziva za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva u tekstu koji se nalazi u prilogu ovog Zaključka.**
- 3. Zadužuje se Odjel gradske uprave za kulturu da objavi tekst Javnog poziva iz točke 2. ovoga Zaključka na web stranicama Grada Rijeke.**

JAVNI POZIVU ZA DODJELU POTPORA ZA POTICANJE KNJIŽEVNOG STVARALAŠTVA

I.

U skladu s usvojenom Strategijom kulturnog razvitka Grada Rijeke 2013. – 2020. od 17. travnja 2013. godine Grad Rijeka raspisuje Javni poziv za dodjelu potpora za poticanje književnog stvaralaštva.

Grad Rijeka je odlučio u 2014. godini krenuti s pilot projektom poticanja književnog stvaralaštva na lokalnoj razini, prateći pozitivan trend Ministarstva kulture RH na državnoj razini, a s ciljem razvoja riječke književne scene. Za ovaj pilot program predviđen je u Proračunu Grada Rijeke za 2014. godinu iznos od 45.000,00 kuna.

Prijave se mogu podnijeti za dodjelu tromjesečne (15.000,00 kuna bruto) ili polugodišnje (30.000,00 kuna bruto) potpore književnom stvaralaštvu.

Potpore će se dodjeljivati za književno-umjetnički rad.

Potpore će biti isplaćivane u obrocima po 5.000 kuna bruto na mjesečnoj osnovi, a po dostavi mjesečnog izvještaja o radu. Obrazac Izvještaja nalazi se na: <http://www.rijeka.hr/ObrazacIzvjestaj>

Ukoliko korisnik Potpore ne bude dostavljao mjesečna izvješća o svom radu, isplata obroka će se obustaviti dok korisnik ne dostavi zadovoljavajuće izvješće o radu. Procjenu izvješća vršit će Kulturno vijeće Grada Rijeke za nakladničku, knjižnu i knjižničnu djelatnost.

Nakon isteka potpore, korisnik Potpore je dužan dostaviti, uz završno izvješće, rukopis napisan tijekom trajanja Potpore. Rukopis će u elektroničkom formatu biti dostupan članicama i članovima Gradske knjižnice Rijeka na čitanje što će omogućiti autoru rukopisa dobivanje povratne informacije od čitatelja, povezivanje s čitateljima, moguće unaprjeđenje rukopisa i stvaranje čitateljske baze za distribuciju djela kada rukopis bude objavljen.

Grad Rijeka neće sufinancirati objavljivanje rukopisa za koje se odobri Potpora.

II.

Pravo podnošenja prijave na Poziv imaju fizičke osobe koje djeluju na riječkoj književnoj sceni.

III.

Prijave će procijeniti Kulturno vijeće Grada Rijeke za nakladničku, knjižnu i knjižničnu djelatnost.

Procjenjivanje će se vršiti u skladu sa sljedećim kriterijima i pripadajućim bodovima:

<u>Kriteriji</u>	<u>Bodovi</u>
Kvaliteta oglednog rukopisa	30
Koncept djela	20
Profesionalne reference autorice / autora	20
Značaj programa za grad Rijeku	20
Potpisan ugovor s nakladnikom	10
Ukupno	100

Podnositelji prijave dužni su dostaviti ispunjeni e-obrazac i arak oglednog rukopisa (minimalno 10 kartica teksta u elektroničkom obliku).

Neće se razmatrati one prijave za koje nije dostavljen obvezni prilog (ogledni arak rukopisa u elektroničkom obliku), ukoliko je podnositelj prijave za tekuću godinu već dobio potporu za književno stvaralaštvo od Ministarstva kulture RH ili ako prijavitelj ne djeluje na riječkoj književnoj sceni. Neće se razmatrati prijave koje se odnose na publicistička, stručna i znanstvena djela.

IV.

Prijavitelji su dužni prijaviti svoje program putem e-obrazaca koji su dostupni na web stranicama Grada Rijeke: http://www2.rijeka.hr/RimisForms/default.aspx?formid=242&form=kultura/E-prijavnica-Nakladnicka_i_knjiznicna_djelatnost_poticanje_knjizevnog_stvaralastva.pdf

Podnositelji prijave su dužni obvezni prilog (ogledni rukopis) priložiti u elektroničkom obliku.

Podnositelj prijave su dužni primjerak svoje prijave predati i u pisanom obliku u pisarnici Grada Rijeke, odjeljak broj 1 Titov trg 3, ili poslati poštom na adresu:

GRAD RIJEKA
Odjel gradske uprave za kulturu
PRIJAVA NA JAVNI POZIVU ZA DODJELU POTPORA ZA POTICANJE KNJIŽEVNOG
STVARALAŠTVA
Korzo 16/III.
51000 Rijeka

Rok za podnošenje prijava je 30 dana od dana objave na web stranicama Grada Rijeke.

V.

Sve dodatne informacije o Pozivu, prijavitelji mogu saznati upitom na e-mail: alen.kapidzic@rijeka.hr ili pozivom na telefonski broj 051 / 209 235 od ponedjeljka do petka od 8:00 do 16:00 sati.

Nepotpune prijave, prijave koje ne udovoljavaju propisanim uvjetima kao i prijave pristigle izvan roka neće se uzeti u razmatranje.